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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Σήμερα είναι
ημέρα χαράς για όλη την Εκκλησία της Αγίας Ρωσίας
Στις 23 Νοεμβρίου του 2010 στο Κίεβο πραγματοποιήθηκε πανηγυρική δεξίωση προς τιμή του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου, ο οποίος εόρτασε τα 75α

γενέθλιά του.

Στη δεξίωση παραβρέθηκαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος,
Ιεράρχες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες από την Ουκρανία, Ρωσία και άλλες χώρες, καθώς
και Πρέσβεις ξένων κρατών.

Στον εορτάζοντα ευχήθηκε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο οποίος τόνισε
ότι «άνθρωπο, ο οποίος έχει μεγάλη ευθύνη στην Εκκλησία, τίποτε δεν τον στηρίζει τόσο πολύ όσο
οι προσευχή των ανθρώπων. Αυτή την προσευχή πράγματι αισθανθήκαμε σήμερα, βλέποντας πάρα
πολλούς ανθρώπους, συγκεντρωμένους και προσευχόμενους για τον πνευματικό τους πατέρα.

Κάθε άνθρωπος έχει κάποιου είδους κεφάλαιο. Οι μεν μαζεύουν χρήματα σε όλη τη ζωή τους, οι δε
πολύτιμα κοσμήματα, άλλοι επενδύουν στα ακίνητα, άλλοι αγοράζουν μετοχές. Και αυτός ο
κατάλογος συνεχίζεται. Οι άνθρωποι φροντίζουν για την ευημερία τους. Όμως η Εκκλησία δεν
ασχολείται ούτε με το πρώτο, αλλά ούτε με το δεύτερο, το τρίτο και το τέταρτο, και για αυτό το
λόγο ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας δεν κάνει εκείνα, τα οποία συνήθως κάνουν άνθρωποι για να
εδραιώσουν τη θέση τους. Η ζωή του ανθρώπου, ο οποίος έχει ευθύνη στην Εκκλησία, προσκρούει
τρόπον τινά στην ανθρώπινη λογική. Και τι έχει να κερδίσει; Και όμως έχει να κερδίσει την αγάπη
των ανθρώπων, οι οποίοι του απλώνουν τα χέρια και ανοίγουν τις καρδιές τους, οι οποίοι μοιράζουν
με την Εκκλησία μέσα, τα οποία διαθέτουν, στηρίζοντας έτσι την Εκκλησία.

Το κύριο κεφάλαιο ενός κληρικού, και ιδιαίτερα ενός Ιεράρχη, είναι η ανθρώπινη αγάπη. Αυτό το
κεφάλαιο δεν κινδυνεύει ούτε από πληθωρισμό, ούτε από κρίσεις, διότι κατατέθηκε εκεί, όπου είναι
αδύνατο να φθάσουν αμαρτωλά ανθρώπινα χέρια. Μακαριώτατε, έχετε αποκτήσει αυτό το
πνευματικό μεγάλο κεφάλαιο, το οποίο δε συγκρίνεται με εκείνο των δισεκατομμυριουχών.

Το κεφάλαιό σας είναι η αγάπη των ανθρώπων, του ιερού κλήρου, τα δάκρυα στα μάτια των
ανθρώπων, οι οποίοι σήμερα προσευχήθηκαν για σας. Γι΄αυτό χαίρεται η καρδιά μου. Ένας
Προκαθήμενος της Εκκλησίες δεν έχει και πολλές χαρμόσυνες μέρες στη ζωή του. Και όμως
σήμερα είναι πάρα πολύ χαρμόσυνη ημέρα στη ζωή μου, διότι βλέπω εκείνο το μεγάλο καρπό, ο



οποίος προσφέρεται στον Θεό με την αφοσιωμένη διακονία της Εκκλησίας του Θεού.

Εύχομαι ώστε η προσευχή των αδελφών αρχιερέων, των κληρικών και του λαού του Θεού, ο οποίος
συσπειρώθηκε γύρω σας, αυτού του Ορθοδόξου Ουκρανικού λαού, φύλακα της μεγάλης
πνευματικής παράδοσης της Αγίας Ρωσίας, να μην ατονήσει ποτέ. Να διαφυλάσσεται η ενότητα
της Εκκλησίας μας, στην εδραίωση της οποίας έχετε συμβάλει τόσο καταλυτικά. Μέσα από αυτή
την ενότητα αισθανόμαστε την πνευματική δύναμη, υπερβαίνουμε τα εθνικά μας όρια, αποκτάμε μια
οικουμενική διάσταση και εντασσόμαστε στη Θεία, οικουμενική προοπτική. Αρχίζουμε να
καταλαβαίνουμε ότι ο πραγματικός πόλεμος είναι εκείνος μεταξύ του Θεού και των σκοτεινών
δυνάμεων και είμαστε στο πλευρό του Θεού σε αυτό τον πόλεμο», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης
Κύριλλος, ευχόμενος στον εορτάζοντα πολλά και αγαθά έτη.

Επίσης ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος δέχθηκε συγχαρητήρια των
εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι επεσήμαναν τις εξαιρετικές του
προσφορές για τη σύσφιξη της ενότητας της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία. Έτσι ο Μητροπολίτης
Ελβετίας Ιερεμίας (Οικουμενικό Πατριαρχείο) υπογράμμισε ως «σημαντικό στοιχείο της
πολύχρονης ποιμαντορίας του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βλαδιμήρου η διαφύλαξη της ενότητας
και η αύξηση του ποιμνίου της κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία».

Εκ μέρους της Κυβέρνησης της Ουκρανίας στον Μακαριώτατο ευχήθηκε ο Αναπληρωτής
Πρωθυπουργός για θέματα περιφερειακής πολιτικής κ. Β. Τίχονοφ.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος ευχαρίστησε όλους για τα καλά τους λόγια.

Σε ολοκλήρωση της δεξίωσης ο Πατριάρχης Κύριλλος χαιρέτησε στην αγγλική γλώσσα τους
παρευρισκόμενους εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: «Με τη συμμετοχή σας
σε αυτή την εκδήλωση στηρίζετε σημαντικά την αποστολή του Μακαριωτάτου καθώς και την
αποστολή ολόκληρου του Ορθοδόξου λαού της Ουκρανίας για τη διαφύλαξη της Ορθόδοξης
παράδοσης της Αγίας Ρωσίας». Αφού ευχαρίστησε τους ξένους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος
Πατριάρχης τους παρακάλεσε να μεταφέρουν τους χαιρετισμούς του, συνοδευόμενους από αγάπη
και αδελφικά συναισθήματα, στους Προκαθημένους των κατά τόπους Εκκλησιών.

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τη συνοδεία του αναχώρησε
για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56376/
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